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Oppgave	8	
(5 poeng) Du er på en ukjent planet med en ukjent atmosfære. Ved å slå på et 1 m langt metallrør 

som er lukket i den ene enden og åpent i den andre hører du en tone med frekvens på 150 Hz (anta 

at du ved å slå på røret eksiterer den stående bølgen med lavest frekvens). Hva er lydhastigheten i 

denne atmosfæren? 

A) 600 m/s  B) 500 m/s  C) 400 m/s  D) 300 m/s  E) 200 m/s 

Oppgave	9	
(5 poeng) Anta at vi har et termodynamisk system som består av en isklump på 2.0 kg. Hva er 

entropiendringen i systemet når isen smelter? Smeltevarmen (latent heat of fusion) for is er Lf = 333 

kJ/kg. 

A) ‐2.4 kJ/K  B) 2.4 kJ/K  C) 5.8 kJ/K  D) ‐5.8 kJ/K  E) 0 kJ/K 

Oppgave	10	
(5 poeng) Når en bil på 1000 kg som kjører i 100 km/t  kolliderer med en fjellvegg, hva er den totale 

impulsen på bilen gjennom kollisjonen? 

A) 0.50 kNs  B) 0.28 kNs  C) 36.0 kNs  D) 0.64 kNs  E) 27.8 kNs 

Oppgave	11	
(5 poeng) Anta at vi har en metallstav hvor den ene halvdelen består av stål mens den andre 

halvdelen består av kobber. Kobber har en høyere varmeledningskoeffisient enn stål. Anta at 

stålenden av staven er i kontakt med et varmereservoar på 0 grader celsius, at kobberenden er i 

kontakt med et varmereservoar på 100 grader celsius, og at vi har stasjonær varmestrøm (altså ikke 

en funksjon av tiden). Hvilket av følgende utsagn er sant? 

A) Temperaturen i skjøten er 50 grader celsius 

B) Temperaturen i skjøten er lavere enn 50 grader celsius 

C) Temperaturen i skjøten er høyere enn 50 grader celsius 

D) Temperaturen i skjøten avhenger av tykkelsen på staven 

E) A‐D er usanne 

Oppgave	12	
(5 poeng) Anta at vi har to lydkilder B1 og B2 som står 1 m fra hverandre og som sender ut bølger i alle 

retninger med en vinkelfrekvens ω = 150 rad/s (anta at bølgene har en fasehastighet v = 300 m/s) og 

amplitude A. Bølgen fra B1 har en fasevinkel φ = 0, mens bølgen fra B2 har en fasevinkel φ = π. Hva vil 

amplituden være i et punkt som er 4 m fra B1 og 5 m fra B2? 

A) 2A      B) A cos(0.15 + 2π)       C) 2A cos(0.25 + π/2)       D) 2A cos(3 + 2π)       E) 2A cos(5/4 + π) 
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Likninger	og	konstanter	
g = 9.8 m/s2 

R = 8.3 J/(K mol) 

k = 1/4πε0 = 9 * 10
9 Nm2/C2 

݂ ൌ  ௞ܰߤ

V = RI 

C = Q/V 

pV = nRT 

Cv = 3R/2 (monoatomisk gass) 

pVγ = konstant (adiabatisk) 

γ = Cp /Cv  

Cp = Cv + R 

රܧሬԦ ∙ ሬሬሬሬሬԦܣ݀ ൌ
ܳ௘௡௖
଴ߝ

	

F = kq1q2/r
2 

F = Gm1m2/r
2 

ω = (g/l)1/2 (pendel) 

v =ω/k 
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Kandidatnummer: 

 

Mine svar på flervalgsoppgavene: 

(Kryss av for ett svar på hver oppgave. Riktig svar gir 5 poeng. Feil svar, intet svar eller flere svar gir 

0 poeng. Med andre ord: Ikke minuspoeng for å svare feil.) 

 

  A  B  C  D  E 

5           
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